

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

21 июля 2015 г.

№ 148/1222-6

г. Хабаровск

О практике работы по регистрации (учету) избирателей и составлению списков избирателей в муниципальных образованиях Хабаровского края при проведении дополнительных выборов депутата Законодательной Думы Хабаровского края шестого созыва по Кировскому одномандатному избирательному округу № 9 и выборов органов местного самоуправления в единый день голосования 13 сентября 2015 года

Заслушав и обсудив информацию заместителя председателя Избирательной комиссии Хабаровского края Агуленко В. В. «О практике работы по регистрации (учету) избирателей и составлению списков избирателей в муниципальных образованиях Хабаровского края при проведении дополнительных выборов депутата Законодательной Думы Хабаровского края шестого созыва по Кировскому одномандатному избирательному округу № 9 и выборов органов местного самоуправления», Избирательная комиссия Хабаровского края **п о с т а н о в л я е т**:

1. Принять информацию Агуленко В.В. к сведению (прилагается).
2. Направить настоящее постановление Мэру города Хабаровска, главам Вяземского и Нанайского муниципальных районов, в территориальные избирательные комиссии Вяземского и Нанайского районов Хабаровского края, Кировского, Краснофлотского и Центрального районов города Хабаровска и опубликовать в сетевом издании «Вестник Избирательной комиссии Хабаровского края».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на секретаря Избирательной комиссии Хабаровского края Машкова О.Ю.

Председатель
Избирательной комиссии
Хабаровского края

Секретарь
Избирательной комиссии
Хабаровского края



Г.К. Накушнов

О.Ю. Машков

Приложение
к постановлению Избирательной
комиссии Хабаровского края
от 21 июля 2015 г. № 148/1 222-6

**Информация
о практике работы по регистрации (учету) избирателей и составлению
списков избирателей в муниципальных образованиях Хабаровского
края при проведении дополнительных выборов депутата
Законодательной Думы Хабаровского края шестого созыва по
Кировскому одномандатному избирательному округу № 9 и выборов
органов местного самоуправления в единый день голосования
13 сентября 2015 года**

В соответствии с планом работы Избирательной комиссии Хабаровского края на июль-декабрь 2015 года и в рамках подготовки к единому дню голосования 13 сентября 2015 представители Избирательной комиссии края в лице заместителя председателя комиссии Агуленко В. В., секретаря комиссии Машкова О. Ю., начальника управления - руководителя информационного центра Ян Г. Ю. в период с 9 по 15 июля 2015 года осуществили проверку состояния дел в части соблюдения установленного порядка регистрации (учета) избирателей и составления списков избирателей при проведении выборов в Вяземском и Нанайском муниципальных районах Хабаровского края и в Кировском, Краснофлотском, Центральном районах города Хабаровска.

В единый день голосования 13 сентября 2015 года на территории Хабаровского края состоится голосование по 21 избирательной кампании, в том числе пройдут дополнительные выборы депутата Законодательной Думы Хабаровского края по Кировскому одномандатному избирательному округу № 9 и 20 кампаний по выборам в органы местного самоуправления в 11 муниципальных районах края. В границы избирательного округа № 9 на дополнительных выборах депутата Законодательной Думы Хабаровского края входит 35 избирательных участков, в том числе 27 участков Кировского

района, 3 участка Краснофлотского района и 5 участков Центрального района города Хабаровска.

Автоматизация деятельности избирательных комиссий различного уровня при проведении указанных выборов на территории края будет осуществляться с использованием комплексов средств автоматизации ГАС "Выборы" 14 территориальных избирательных комиссий края.

Результаты проверки также будут использованы при подготовке материалов для расширенного заседания рабочей группы по координации деятельности государственных органов и органов местного самоуправления при осуществлении регистрации (учета) и установлении численности избирателей, участников референдума на территории края при Губернаторе Хабаровского края (руководитель группы – заместитель председателя Правительства края по вопросам внутренней политики Марценко В.В.), запланированного на 27 августа текущего года. Заседание планируется провести с участием глав муниципальных районов и городских округов Хабаровского края.

Перед выездом в территорию с целью осуществления оценки состояния дел по обозначенным вопросам главы администраций Вяземского и Нанайского районов, председатели Комитетов администрации города Хабаровска по управлению Кировским, Краснофлотским и Центральным районами были уведомлены о дате и цели приезда представителей Избирательной комиссии Хабаровского края. Вопросы проверки были заранее оговорены. В ходе проверки значительное внимание уделялось соблюдению требований обеспечения безопасности информации в процессе эксплуатации комплексов ГАС "Выборы". Сложившаяся практика работы по регистрации (учету) избирателей и составлению списков избирателей в территориях проверялась на соответствие установленному постановлениями главы администрации муниципального образования порядку регистрации (учета) избирателей, а также утвержденным Избирательной комиссией Хабаровского края Инструкциям о составлении, уточнении и использовании

списков избирателей на дополнительных выборах депутата Законодательной Думы Хабаровского края шестого созыва по Кировскому одномандатному избирательному округу № 9 и в органы местного самоуправления в единый день голосования 13 сентября 2015 года.

Кроме того, в ходе проверки анализировались постановления глав администраций муниципальных образований, регулирующих процесс регистрации (учета) избирателей, участников референдума на соответствующей территории, на предмет актуальности его содержания и соответствия действующему законодательству.

По результатам проверки в пяти территориях края можно сделать вывод, что в целом сложилась положительная практика работы по регистрации (учету) избирателей и составлению списков избирателей при проведении выборов.

В соответствии с требованиями главного конструктора ГАС "Выборы" помещение для функционирования комплекса средств автоматизации территориальной избирательной комиссии ГАС "Выборы" должно отвечать следующим требованиям: отдельное, достаточной площади из расчета не менее 4 кв.м. на одно автоматизированное рабочее место (комплекс ГАС "Выборы" в проверенных территориях состоит из 2-х автоматизированных рабочих мест), оборудованное кондиционером, прочными дверями, охранной и пожарной сигнализацией, решетками на окнах (если помещение расположено на 1 или последнем этаже здания).

В ходе проверки были выявлены замечания: в Вяземском районе – отсутствует решетка на окне при расположении кабинета на последнем этаже здания. Также в кабинете системного администратора на стене находится узел коммутации по услугам связи администрации района. Доступ в кабинет с комплексом "ГАС "Выборы" ограничен и в связи с этим возникает вопрос доступа к узлу коммутации сторонней организации в отсутствие системного администратора.

Во всех районах на момент проверки в помещении системного администратора ГАС "Выборы" находился огнетушитель с нарушением срока поверки. В настоящее время это нарушение устранено.

Списки избирателей на территории Хабаровского края составляются и распечатываются с использованием комплексов ГАС "Выборы" и передаются в соответствующие комиссии, организующие выборы. Поэтому во всех районах сразу после назначения выборов глава муниципального района, городского округа передал по акту в соответствующую территориальную избирательную комиссию сведения для составления списков избирателей по выборам, назначенным на единый день голосования 13 сентября 2015 года.

Из пяти проверенных районов только на территории Кировского и Краснофлотского районов города Хабаровска имеются войсковые части, которые будут голосовать на выборах 13 сентября 2015 года. Командиры воинских частей предоставили в соответствующие территориальные комиссии сведения об избирателях на момент назначения выборов по форме вкладного листа списка избирателей.

На территории Кировского и Краснофлотского районов имеются общежития высших и средних специальных учебных заведений, в которых зарегистрированы по месту пребывания студенты очной формы обучения. Руководители этих учебных заведений предоставили в соответствующие территориальные комиссии сведения для составления списков избирателей.

Сведения об избирателях, об изменении данных о них поступают в администрации районов в установленном порядке из уполномоченных государственных органов.

Однако, в связи с изменениями в структуре администрации города Хабаровска и в кадровом составе администраций Вяземского и Нанайского районов в настоящее время проводится процедура согласования новых редакций постановлений глав муниципальных образований, регулирующих процесс регистрации избирателей на территории муниципального образования.

Во всех территориях без нарушения форм и сроков предоставляется информация для ведения регистра избирателей из органов ЗАГС и территориальных подразделений УФМС России по Хабаровскому краю.

Следует отметить слабое взаимодействие во всех проверенных территориях глав администраций с районными судами. Сведения о гражданах, признанных решением суда недееспособными, поступают только из районных органов опеки и попечительства.

Отделы Военного комиссариата Хабаровского края в районах предоставляют сведения с нарушением сроков и форм.

Избирательная комиссия Хабаровского края считает, что в целях устранения указанных недостатков главам муниципальных образований необходимо установить взаимодействие с районными судами и отделами Военного комиссариата края и запросить необходимую для ведения регистра избирателей информацию.